

聖乾坤

查小欣

兩大性格演員杜汶澤黃秋生不和？兩個大男人同屬敢言之人，經常愛在網上發表言論，狠批時局，意見獨特，相當惹火，成為話題，兩人常就對方觀點作出回應，針鋒相對，隔空爆火花，兩人關係瀟灑灑灑，火藥味十足。

杜汶澤黃秋生不和？

杜汶澤前年患上罕見的「米勒費雪症候群」，在死亡邊緣徘徊與他合作無間，余文樂與他私交甚篤，他又怎會沒朋友，再者，他沒有朋友又與旁人何干？

天言知玄

楊天命

不少記者朋友來電，問我早前發生的馬航客機意外是否恐怖襲擊，天命實在不知如何回答才好。記得過去也在這裡跟大家談過，在撰寫《二〇一四年馬年八字批命運程》時，天命為馬年的「世界天運」占得一「寅巳申三刑」的「泰卦」，指出在本年的寅月（農曆二〇一四年二月四日至三月五日）、巳月（農曆二〇一四年五月五日至六月五日）及申月（農曆二〇一四年八月七日至九月七日）三個月內，世界局勢波瀾，同時「各國政府部門更將出現火災及爆炸事件，又有官員因汽車或飛機失事而受傷或殞命，這些表面上的意外，內裡其實極有可能是各方勢力的鬥爭下，暗中衍生的惡意行為！」

害怕面對

隨著烏克蘭局勢緊張，泰國衝突不斷及昆明火車站斬人等事件的發生，世界局勢新曆二月特別凌亂已是不爭的事實，但更可怕的，還是關於飛機失事的預測也與現實的情況有着一定程度的相符，更令傳媒朋友格外關心相關的事，就是天命所指的政治惡意行為，也令我對未來大半年的世界局勢發展愈見擔心！

情癡怨偶 同聲一哭

這首歌被視為黃霑自己的愛情故事的演繹，特別膾炙人口——

一首也是由黃霑填詞、作曲的《滄海一聲》，更是瘋魔一

琴台聚

彥火

前無幾電視《歡樂今宵》每晚都有歌唱節目，另設有每兩小時的歌唱節目，為香港電視行業製作音樂節目之始祖。

黃霑當時得令，無幾電視無疑給了他施展抱負的天地。因黃霑的詞而竄紅的歌星，包括因一曲《上海灘》揚名海內外的港產女歌星葉麗儀，開菊英成名作《兩忘烟水裡》，後者唱的是金庸《天龍八部》裡喬峯和阿朱的戀愛故事，哀怨纏綿，家喻戶曉。

養花·種草·栽樹

過了冬，大地從冰冷堅硬的狀態回過神，舒展筋骨，緩緩呼出一口暖氣，還沒察覺出多大變化呢，表面就鬆軟起來。這時的陽光，不再像冬天那樣吝嗇，暖暖地悄悄撫摸着尚待復甦的萬物。冰雪融化，春來了。

做牛做馬

到了如今，做牛做馬的本義，相信還沒有改變，年輕人應該不會誤解這沒有原意的吧。因為如今我們在香港郊外看到的牛，都不再耕田了，反而悠閒地在馬路旁漫無目的地踱步。當然如果不幸被汽車撞倒，那就慘了。

隨想國

小時候聽電台講故事也好，看黑白電影也罷，偶而講到報恩的情節時，會聽到的話不外是，今生今世無法報答，願來世做牛做馬來答謝恩情。

莎莉譚寶逝世

譚寶是個天才的童星，上世紀三十年代，曾是美國最受歡迎的十大明星之一。據說由於她主演的電影，能挽救當年的美國八大影片公司之一的福斯（Fox Century Fox）免於破產。可見她的受歡迎程度。難怪她在七歲時，便獲得第七屆奧斯卡特別金像獎。美國電影科學學會，還授予她「一九三三年最傑出個人獎」。

止痛藥安全嗎？

那位外國朋友跟我們分享母乳餵哺的經驗，特意警告不要服用止痛丸。當時醫生說她可以服用（典型的西醫口吻），以應付她的頭痛（面對初生嬰兒，誰不頭痛呢？）。但她好幾次發現，兒子一吃她的奶，便昏過去了，好像吸毒一樣。她後來便停了藥。回想起來也覺得恐怖，亦不明白為何醫生叫她照吃無妨，她更肯定自己沒有服過過的劑量。

生活語錄

成莎莉譚寶，內地譯名為秀蘭鄧波兒，還是內地的譯名文雅得多。莎莉譚寶是上世紀三十年代美國著名的童星。我小時候在香港看過她的好幾齣戲，戲名和內容都忘記了。但小譚寶的天真、活潑、秀麗的臉龐卻長留在我的童年記憶裡。